

О Т Ч Е Т

ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА ЗА КУЛТУРНИТЕ СЪБИТИЯ В НЧ"Г. С.РАКОВСКИ -1925", РАЙОН"ИЛИНДЕН",СОФИЯ ЗА 2 0 2 3 г.

ЯНУАРИ 2023

Библиотека и Фоайе- кът и витрина

175 години от рождението на Хр.Ботев /1848 – 1876/.

Библиотека

160 години от рождението на Алеко Константинов /1863 – 1897/

Фоайе

Зимни християнски празници, отразени в изложба на фотоси Васильовден, Йордановден, Ивановден, Антоновден, Атанасовден.

Библиотека

145 години от рождението на Пейо К.Яворов (1878-1914)-беседа пред ученици от читалищните школи.

Лекционна зала

Бабинден – празник на родилната помощ. Ритуал, къпане на бебе от акушерка, кулинарна изложба.

Лекционна зала

Беседа за християнските празници от Александър Цветков, учител по история в 33 ЕГ"Света София" пред учители, ученици и читалищни работници.

Представяне на най-стария и най-точен календар на древните българи от Спас Мавров, изследващ връзката между на научното и езотеричното знание и приноса на българите в световната култура и цивилизации.

2

ФЕВРУАРИ

Лекционна зала

Трифон Зарезан. Ритуал, празник на гроздето и виното, зарязване на лоза и конкурс за най-хубаво домашно вино. Вино и любов, поетичен рецитал с участието на младежка театрална школа „Юлий“ при читалището.

Лекционна зала

Художествена изложба на творци от читалищното ателие „Захарий Зограф“ по повод 141 години от рождението на Владимир Димитров /Майстора/. За живота на големия художник-беседа от д-р Десислава Данева, ръководител на читалищното ателие.

кв. „Бенковски“, София, Храм „Св. Теодор Стратилат“

По повод 150 години от обесването на Васил Левски (1837-1873) - посещение на членове на колектива на читалището в храм „Св. Теодор Стратилат“, където Апостолът на свободата е участвал в богослужение чрез пеене и съчетал задълженията си на духовно лице с основаването на революционен комитет.

НЧ „Бачо Киро-1945“

Вечер, посветена на Япония. Гостува с авторската поезия и проза на Ценцеришка Андреева.

Фоайе

Кът и витрина с фотоси, снимков материал и книги за АПОСТОЛА.

Библиотека

200 години от рождението на Найдено Геров, български възрожденски писател, езиковед, фолклорист, общественик /1823 – 1900/. Беседа пред ученици от едноименното училище в район „Сердика“.

3

МАРТ

Ден на художествената самодейност. Поздравления за всички художествени състави в деня ,по време на репетициите и връзване на мартенички.

Баба Марта – честване на уникалния български празник с ученици от читалищните учебни школи и ученици от 4 клас на частна немска гимназия „Веда“, изработване на мартенички от естествен материал-вълна.

Фоайе

Изложба на тематични фотоси по повод националния празник на Р България-3 март.

Лекционна зала

***3 март** - Национален празник на България - патриотичен, музикално -поетичен рецитал на актрисата Юлия Арнаудова пред читалищни членове .*

6 март ; Лекционна зала

„Освобождението на България” . Лекция и викторина .Участват ученици от 33 ЕГ, Александър Цветков ,преподавател по история и Валентин Витанов, историк от Регионален исторически музей

Лекционна зала

По повод Международния ден на жената – моноспектакъл „Боже! Крокодили!” с участието на Юлия Арнаудова.

Лекционна зала

Осмомартенски поздрав от читалищната детска вокална група с вокален педагог Владислава Кръстева.

Фоайе

„Здравей , пролет”! Тематична изложба на рисунки на деца от читалищното ателие „Захарий Зограф”.

Киносалон

Международен ден на театъра – представление "Объркани" на младежка театрална школа „Юлий“ при читалището.

Лекционна зала

Представяне на авторските стихосбирки "Живея" и "С дъх дафинен" на доц. Златко Павлов, преподавател в ЮЗУ, Благоевград.

Зала № 210 и Лекционна зала

Официална церемония по откриване на Хърватско-български културен център, зала № 210, част от сградния фонд на НЧ"Г.С.Раковски – 1925", с партньорството на Гражданско сдружение „Епископ Йосип Щросмайер“. Присъства Н.Пр. Ясна Огняновац, посланик на Р Хърватия в Р България, гости и партньори на читалището.

АПРИЛ**Гр.Сандански**

Участие на читалищното балетно студио „Ева“ с худ.ръководител Евелина Желева в Международен танцов фестивал „Сънденс“/ Sundanse festival-2023/.

Завоювани : едно 1-во място; две 2-ри места; и едно 3-то място

Гр.Пловдив

Участие на танцова школа „Ел Ниня“ с худ.ръководител Елена Вакареева в Международен танцов фестивал "Пловдив – древен и вечен".

Завоювани: две 1-ви места; едно 2-ро място и едно 3-то място

Библиотека

Дни на детската книга и изкуствата за деца.Инициатива „Походът на книгите“- среща с деца от 52 –ра детска градина „Илинденче“ и четене на подходящи детски книжки с цел насърчаване на четенето и интереса към книжното богатство.

5

По повод 202 години от рождението на патрона на НЧ"Г.С.Раковски -1925"

Лекционна зала

Викторина, посветена на живота и делото на Г.С.Раковски с ученици от районните гимназии.

Фоайе

Витрина с материали от живота и делото на Г.С.Раковски.

Лекционна зала

Великден и християнските традиции. Боядисване на великденски яйца от децата от читалищната школа по изобразително изкуство „Захарий Зограф”.

Лекционна зала

Световен ден на книгата и авторското право. Представяне на пътеписа "Япония. Да се докоснеш но непознатото", автор Ценцерушка Андреева.

Библиотека

Представяне на творчеството на Радой Ралин по повод 100 години от рождението му пред библиотечни читатели и младежка театрална школа „Юлий”.

МАЙ

Фоайе.Витрина

Ден на БЧК и Червения полумесец – из живота на дружеството на БЧК при НЧ"Г.С.Раковски-1925”.

Библиотека

Ден на Европа/09.05./ витрина с тематични фотоси и материали.

Фоайе и Библиотека

Празник на Св.Св.Кирил и Методий – витрина с фотоси

Библиотека

131 години от написването на възрожденското стихотворение "Химн на св.св.Кирил и Методий с първи стих"Върви, народе възродени" от Стоян Михайловски/1892/.Беседа пред ученици от 8 кл. на ЗСУ "Марин Дринов"

Фестивали, организирани от Сдружението на софийските народни читалища:

1. НЧ"Братя Миладинови", София; Фестивал на вокалното изкуство

НЧ"Г.С.Раковски – 1925" участва с ВГ"Незабравя", худ.ръководител Евгени Колев.Солистка Валя Иванова.

2. НЧ" Проф.Андрей Стоянов";

Фестивал на инструменталното изкуство, конкурс за възпитаници на читалищните детски музикални школи.

НЧ"Г.С.Раковски – 1925" участва с ученици по китара от класа на Милен Джуров.

3. НЧ"Аура"; Фестивал на читалищното танцово изкуство

НЧ"Г.С.Раковски -1925" участва с школата по класически балет и и характерни танци „ЕВА" и школата по спортни танци „ЕЛ НИНЯ"

Открита сцена театър „Сълза и смях". Обща читалищна художествена изложба

НЧ"Г.С.Раковски -1925" участва с рисунки на деца от читалищната школа"Захарий Зограф" с ръководител д-р Десислава Данева.

Гр.Трън; Празник „С песните на Гюрга пинджурова, оти от рън по-убаво нема“.

НЧ"Г.С.Раковски – 1925" участва с вокална група „Незабрава“ с худ.ръководител Евгени Колев.

Лекционна зала

Представяне на книгата „Небесният войн“ на Георги Райчев пред ученици от 33 ЕГ"Св.София"

Лекционна зала

Историческа викторина с участието на ученици от 4 клас на 3-то СУ „Марин Дринов“, район"Илинден" и 102 ОУ „Панайот Волов“, район „Надежда“ на тема :“ Братя Миладинови и „Български народни песни“.

ЮНИ

Лекционна зала

По повод Дена на детето самостоятелен концерт на читалищната Детска вокална група пред родителите.

По повод Деня на Ботев и героите, загинали за националното освобождение на България представяне на книгата "Хр.Ботев", фототипно издание, обединяващо две заглавия, творчески проект на НЧ"Г.С.Раковски – 1925" и НЧ" Епископ Й.Щросмайер - 2009", пред ученици от 33 ЕГ „ Света София“.

гр.Видин

НЧ"Г.С.Раковски – 1925" и НЧ"Епископ Йосип Щросмайер-2009" гостуват в Държавен архив- Видин, НЧ"Цвят -1870 ", Видин и НЧ"Просвета -1882", гр.Кула и представят книгата „Хр.Ботев.

Лекционна зала

Годишна продукция на школата по пиано с преподавател проф.Богдана Попова

Лекционна зала

Годишен концерт на школата по китара с преподавател Милен Джуров.

Киносалон

Заклучителен концерт на школата по класически, модерен балет и характерни танци на децата от балетно студио „Ева“, ръководител Ева Желева.

Киносалон

Заклучителен концерт на танцова школа „Ел Ниня“, ръководител Елена Вакареева.

Киносалон

Годишен концерт на Обединената школа по изкуствата. Участват художествените състави на читалището.

Гр.Враца; Младежки дом

Международен младежки театрален фестивал "Време" - 2023. НЧ"Г.С.Раковски – 1925" участва с читалищната МТШ"Юлий".

ЮЛИ

Фоайе и Библиотека

Кът и витрина по повод 186 години от рождението на Васил Левски, идеолог и организатор на българската революция.

Лекционна зала

Музикално – поетичен рецитал на актьорите от независим театър „Юлий“ посветен на Апостола на свободата.

с.Моравица, община Мездра .Фестивал „Моравица пее и танцува“

НЧ"Г.С.Раковски – 1925" участва с вокална група „Незабравя" с художествен ръководител Евгени Колев.Солист Валя Иванова.

9

Летни занимателни школа по :

Класически балет и характерни танци;

Ударни инструменти;

Спортни танци

АВГУСТ

Летни занимателни школа по :

Класически балет и характерни танци;

Ударни инструменти

Спортни танци

СЕПТЕМВРИ

Библиотека. Кът и витрина

125 години от рождението на Димитър Талев /1898 – 1966/

Фоайе. Витрина.

138 години от съединението на Източна Румелия с Княжество България

Лекционна зала

ОТКРИВАНЕ НА УЧЕБНАТА 2021/ 2022 ГОДИНА

Площадчето пред читалището

Районен концерт, посветен на Деня на София - 17 септември.

Участват читалищните художествени състави. Гост народният певец Венцислав Пенев.

Фоайе. Витрина

115 години от провъзгласяването на независимостта на България / 22 септември 1908 г./

10

16-22.09. Лекционна зала

*Театрална школа „Юлий при читалище ”Г.С.Раковски – 1925” -
безплатни ателиета по актьорско майсторство, кукли, правоговор,
пеење, кино, танцов театър, фотография.*

ОКТОМВРИ

гр.Самоков Читалище-паметник „Отец Паусий”

*XI Национален фестивал на старата градска, шлагерна и
популярна песен. НЧ”Г.С.Раковски -1925” участва с вокална група
„Незабрава”, худ.ръководител Евгени Колев.*

98 години от основаването на НЧ”Г.С.Раковски-1925”.

*Ретроспективна изложба с материали от историята на
читалището.*

Фоайе

*Витрина с нови материали, факти и събития от живота на
Г.С.Раковски.*

Лекционна зала

*По повод Международния Ден на художника – 18 октомври,
откриване на художествена изложба на гостуващата художничка
Михаела Малеева.*

Лекционна зала

*Димитровден. Начало на зимните християнски празници.
Беседа пред децата от читалищните школи по изкуства.*

*Есенна изложба на детски рисунки на ученици от 3-то СУ „Марин
Дринов” с преподавател Светлин Николов.*

НОЕМВРИ

Фоайе и Библиотека; Витрина и кът

101 години от обявяването на Деня на народните будители за общо

български празник на духовността /31 октомври 1922/.

Гр.Рила

Съвместна инициатива с НЧ" Хр. Ботев-1898 , гр.Рила за честване на Деня на народните будители- поднасяне на цветя и венец пред паметника на майстор Алекси Рилец , обновил рилската света обител след опожаряването ѝ, родственик на д-р Клара Обретенова, художник от читалищното ателие по изобразително изкуство"Захарий Зограф" и инж.Александър Обретенов, член на настоятелството на читалището.

За живота и делото на архитектон Алекси Рилец- слово от инж.Александър Обретенов.

Лекционна зала

Представяне на книгите на издателство „Кибера“ „Владетели на България. Ханове, царе, държавници“ и „Духовни водачи на България. Духовници, учители, будители“ пред актьорите от школа „Юлий“, читатели на библиотеката и приятели на читалището.

Лекционна зала

Въведение Богородично. Ден на християнското семейство и младежта. Християнският смисъл на празника. Беседа от свещенослужител от храм „Света Троица“ пред ученици от 33 ЕГ "Св.София".

Изложба на фотоси, посветени на големите християнски празници.

Обявяване на регламент за конкурс за рисунка на тема" Коледа в моя дом"за децата от школата по изобразително изкуство при читалището „Захарий Зограф" с ръководител д-р Десислава Данева.

Библиотека

По повод Деня на четенето в библиотеката гостуват ученици от 4 клас на 45то ОУ"Константин Величков".

ДЕКЕМВРИ***Дворец на децата***

Участие на балетно студио „Ева“ при НЧ”Г.С.Раковски – 1925” с художествен ръководител Евелина Желева в TV шоу „Мини Мис и Мини Мистър”, автор и водеща Илиана Балийска.

Парк хотел „Москва”

Участие / запис/ на танцова школа „Ел Ниня” с худ.ръководител Елена Вакареева в новогодишна програма на БНТ- Евроком.

Лекционна зала

Изработка на битови сурвачки в ателие „Захарий Зограф”.

Изложба на сурвачки и коледна изложба на рисунки на децата от читалищното ателие „Захарий Зограф” с конкурсна тема:”Коледа в моя дом”. Награждаване на отличените рисунки от конкурса.

Авторски коледни картички на децата от школата по изобразително изкуство „Захарий Зограф” при читалището.

Коледна танцова продукция, участва балетно студио за класически, модерен балет и характерни танци”Ева” с худ.ръководител Евелина Желева. Гост Дядо Коледа.

Коледен концерт на учениците от школата по пиано и китара с преподаватели проф.Богдана Попова и Милен Джуров.

Дядо Коледа гостува при децата от школата по спортни танци „Ел Ниня” с ръководител Елена Вакареева. Концертна програма.

Изготвил:

Секретар - Ценцерушка Андреева